
9 Οκτωβρίου 2014

Το καθημερινό πρόγραμμα των μαθητών της 
Αθωνιάδας
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιον Όρος / Γενικά Θέματα

 

Οι μαθητές της Αθωνιάδας Εκκλησιαστικής Ακαδημίας ζουν κατά κοινοβιακό 
τρόπο, δηλαδή, προσεύχονται μαζί με τον υπεύθυνο Οικοτροφείου στις Ιερές 
Ακολουθίες και στις Θείες Λειτουργίες οι οποίες τελούνται ανελλιπώς στο 
Παρεκκλήσι της Σχολής και η διάρκεια των οποίων κανονίζεται από την σχολική 
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εφορία σύμφωνα με το τυπικό της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης.

Αναλυτικότερα: Η μέρα ξεκινά με τη σύντομη ακολουθία του Όρθρου (πρωινή 
προσευχή) μέσα σε κατανυκτικότατη ατμόσφαιρα υπό το φως κεριών πριν και κατά 
το χάραμα της ημέρας.

Μετά πραγματοποιούνται κανονικά στις σχολικές αίθουσες τα μαθήματα του 
σχολικού ωραρίου ως τη μεσημεριανή τράπεζα (γεύμα) και οι μαθητές 
παρακολουθούν όλα τα οριζόμενα από το Υπουργείο Παιδείας μαθήματα.

Οι μαθητές μετέχουν με προσοχή και ησυχία στα μαθήματά τους και απαντούν με 
ευγενικό τρόπο στις ερωτήσεις των Καθηγητών και με σεβασμό υποβάλλουν τις 
τυχόν απορίες τους. Σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται αντιλογία και ασέβεια 
για την διδασκαλία και τις παραινέσεις των καθηγητών κατά την διάρκεια της 
παράδοσης.

Ο Εσπερινός είναι η απογευματινή Ακολουθία της Σχολής μας. Οι μαθητές με 
απλότητα και ζήλο ψάλλουν τα τροπάρια της εσπερινής προσευχής: ”Φως ιλαρόν… 
ελθόντες επί την ηλίου δύσιν ιδόντες φως εσπερινόν υμνούμεν Πατέρα, Υιόν και 
Άγιον Πνεύμα Θεόν” δοξολογία του Τριαδικού Θεού.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, υπάρχει ελεύθερος χρόνος κατά τον οποίον δίνεται 
η ευκαιρία στους μαθητές να συμμετέχουν σε διάφορα μαθήματα και περιπάτους 
στον αύλιο χώρο της Σχολής.

Έπειτα, ακολουθεί μελέτη των μαθημάτων της επόμενης μέρας στο Αναγνωστήριο 
της Σχολής υπό τη διαρκή και γεμάτη προθυμία για βοήθεια επίβλεψη ενός 
επιμελητή.

Στην Τράπεζα (χώρος φαγητού), στο πρωινό, μεσημεριανό και βραδινό η σίτιση 
γίνεται κατά τον κοινοβιακό τρόπο. Δηλαδή, οι μαθητές μετέχουν στο καθημερινό 
φαγητό και συνάμα ακούν την ανάγνωση πνευματικού βιβλίου.

Η ημέρα τελειώνει με την Ακολουθία του Αποδείπνου και των Χαιρετισμών της 
Παναγίας. Αξίζει επίσης να αναφέρουμε πως κάθε Πέμπτη τελείται η Θεία 
Λειτουργία στο Παρεκκλήσι της Σχολής μας.

Αναφορά επίσης χρειάζεται να γίνει και στο ρόλο των επιμελητών, οι οποίοι 
φροντίζουν για την ομαλή και εύρυθμη λειτουργία της Σχολής μαζί με το 
προσωπικό που αποτελείται από τους μάγειρες, τους τραπεζοκόμους, τον οικονόμο 
και τον καθαριστή χώρων και ρουχισμού.

Οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται με ιεροπρέπεια και κόσμιο τρόπο στα 



μαθήματά τους, στις Ιερές Ακολουθίες και στις λοιπές εκδηλώσεις καθώς επίσης 
και να συμμορφώνονται πλήρως με τους κανονισμούς της Σχολής και με τις 
υποδείξεις της Σχολικής Εφορείας.

Αξίζει, κλείνοντας, να σημειωθεί ότι η Σχολή σήμερα συνεχίζει την ιστορική 
πορεία και προσφορά της μέσα στην Ορθόδοξη Εκκλησία και κοινωνία. Η Αθωνιάδα 
διαφέρει από τις άλλες εκκλησιαστικές σχολές για πολλούς λόγους: Είναι στο 
Άγιον Όρος και μάλιστα στην πρωτεύουσα αυτού, τις Καρυές. Επίσης, οι μαθητές 
με τη συχνή τους επίσκεψη στα Μοναστήρια, Κελλιά και Σκήτες γνωρίζουν το 
Άγιον Όρος. Με την συναναστροφή τους με Μοναχούς γίνονται μέτοχοι της 
Ορθόδοξης Αγιορείτικης Παράδοσης. Με την καθημερινή τους συμμέτοχη στις 
Ακολουθίες αποκτούν λειτουργικό ήθος και γίνονται καλοί δέκτες της πλούσιας 
λειτουργικής ζωής της Εκκλησίας μας και εφόσον επιλέξουν την Ιερωσύνη για την 
περαιτέρω ζωή τους έχουν πλούσιες λειτουργικές γνώσεις και εμπειρίες».
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